

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:  
Félévre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . . 2 kor. Negyedévre 3 K 60 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.  
Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Balázsovits Norbert †

Szentes, febr. 1.

Megszűnt dobogni egy nemeseen érző szív, kiejtette a szellem hatalmát hirdető tollat egy majdnem félszázadon keresztül működött egyenes jellemű, vasszorgalmu puritán becsületességű ember: Balázsovits Norbert meghalt.

Az ifjúság nevelője, a főgimnázium volt vezetője, az ipari érdekeknek buzgó munkása társadalmi köröknek életelő lelke, a vármegye és város közügyeinek önzetlen bajnoka, a mindenki által tisztelt és szeretett egyen alussa immár örök álmait.

A tudomány, a tanügy, az iparos osztály, a társadalmi és közügy hiányát fogja érezni, de legmélyebb a mi lapunk fájdalma, kik az elhunytban a tipikus becsületességű újságírók nesztorát, tanító mesterünket s lapunknak egy évtizeden át nehézség politikai és társadalmi viszonyok között működött volt felelős szerkesztőjét gyászoljuk.

Bűszkén gondolunk rá vissza. Hő tiszta lelkét nem fedte soha semmi szenny. Kristálytisza jellemét sem a gyanúsítás, sem a ragalom sem a megfélemlítés nem tudta elhomályosítani.

Felfelé, lefelé egész életében ugyanaz maradt. Egy sajtóságnak, különös, másokat sok utánzó specialis egyén maradt egész életében s önmaga alkotta meg: a Balázsovits karaktert.

Bár lennének sok követői! Szemeinkben könnyekkel, szí-

vünkben dúló fájdalommal, agyunkban eszméket teremtő tepeidőssel állunk nyitott koporsója előtt s könnyeink, szívünk fájdalma, agyunk működése csak azt bizonyítja, hogy:

Balázsovits Norbert nincs többé!

Isten veled, elkölözött pátyatárs!

Tiszteletünk és szeretetünk kísérjen titokzatos örök utadra!

Balázsovits Norbert élete.

Született Zsarnóca-Röhön, Bars-megyében 1847 november 21-én. Az érettségi vizsgát Selmecbányán tette le, mint kispap s itt sajátította el a német s a klasszikus nyelveket. A klasszika filológiát a budapesti egyetemen hallgatta.

Tanári működése.

A szentesi polgári iskolában 1871 október havától kezdve, mint rajztanár nyert alkalmazást és tanította a széprészt is. Pár év múlva, mint rendes tanár, tanítja a számtant és mértant, néhét éven át a világtörténelmet, a német nyelvet, alkotmánytant és tornászot. A klasszikus műveltség iránt rajongó szeretettel viseltetett s a róm. kath. vallást is ő tanította. 1896-ban az intézet átalomostva lett s ez évben, február 22-én ülték meg tanári működésének negyedszázados emléktárgyát. 1899-ben a nyugalomba vonult Zolnay Károly helyére ideiglenesen megbízott, 1902 április 11-én pedig végleg kinevezetett igazgatóknak. 1911. évi szeptember elején pedig 40 évi eredményös működés után nyugalmába vonult. Az ifjúságot végtelenül szerette s volt tanítványai — akik bizony már deres bajuk — az apai szeretettel gondoskodó tanárra még most is kedvesen emlékeznek vissza.

Társadalmi munkássága.

Dacára annak, hogy tanár korában heti 38—40 órában is fáradozott, társadalmi tevékenységre is jutott ideje. Sok éven át elnöke volt az olvasókörnek, megalakította a gyűszűegyletet, melynek holtá napjáiig vezérigazgatója volt. Választmányi elnöke volt a Csongrád megyei Történelmi és Régészeti Társulatnak, választott tagja Csongrádvármegye és Szentes város képviselőtestületének és elnöke az ipartanádi bizottságnak.

Tevékenysége az ipar terén.

Balázsovits Norbert szinte emberfeletti erőt fejtett ki az ipar terén. Mint nyomdatulajdonos, sokszor hangzott, hogy ezen a címen ő is iparos. Nem volt az iparosságok kérelme, vagy panasza, melynek lapjában — a „Szentes és Vidéké”-ben — helyet ne adott volna, vagy fel ne szólalt volna a városi és törvényhatósági közgyűléseken. Az ő buzditása folytán erősödött meg a szentesi iparos ifjak önképző köre is. Erdemei elismerésül az Ipartestület elnökévé választotta s a társulat ügyeit bölcs mérséklettel s nagy odaadással huzamosabb ideig vezette. Az ő kezdeményezése folytán jutott az Ipartestület a mai díszes otthonhoz, mely ma a társulat tulajdonát képezi. Pár évvel ezelőtt az Ipartestület örökös elnökévé választotta.

Temetése

folyó hó 3-án, hétfőn délelőtt fél 11 órakor lesz a báró Harucker-utcai gyászházolt.

A gyász jele.

Amidőn Balázsovits Norbert halálának híre futott, az állami elemi iskolák gondnoksága, a Történelmi és Régészeti Társulat igazgatósága, az ipartanádi bizottság, a szentesi kölcsönös segélyező szövetkezet igazgatósága, a szentesi ipartestület elnöksége rögtön ültést tartott s az elhunyt halála felett melyen érzett fájdalomnak adtak kifejezést s a családhoz részvétlirtatot fogtak intézni. A közgyűleteken gyászolóhoz leng, azok pedig, akik az elhunytat szerették — hiszen mindenki szerette — szívükben öltöttek gyász.

## Uj demarche Konstantinápolyban.

Szentes, febr. 1.

A hatalmak egy új demarche ja Konstantinápolyban közvetlenül küszöbön áll. A demarche időmegtakarításból nem írásbeli, hanem szóbeli lesz. A roppant patriárikus mozgalom dacára, amelyet a forradalom indított meg, mégis hisznek annak a lehetőségében, hogy az ellenségeskedések újból való főtörését megakadályozzák. De abban az esetben is, ha a vérontás megint megkezdődne, feltételezik, hogy a bolgárok csak Drinápolyt támadják meg, de a Csatáldzsavonálnál tétlenek fognak maradni.

Ujabb demarche.

Konstantinápoly, febr. 1.

Diplomáciai körökben azt hiszik, hogy Konstantinápolyban legközelebb kollektív lépést tesznek a hatalmak. Az idő rövidsége miatt azonban a demarche csak szóbeli lesz. A megindult hazafias mozgalmak ellenére is általában azt reménylik, hogy a bolgárok csak Drinápolyt fogják megtámadni, Csatáldzsavonálnál azonban tétlenek maradnak.

Csak Drinápolyt.

London, febr. 1.

A Reuter-ügynökség arról értesül, hogy Danev dr. közölte Sir Edward Grey államtitkárral, a szövetségesek azt az elhatározását, hogy Drinápoly átengedése nélkül a tárgyalást nem fogják újból felvenni és hogy ezt Grey tegnap Danev dr. látogatása után közölte a török delegátusokkal.

Delegátusok elutazása.

London, febr. 1.

A szerb misszió tagjai Vesznicák kivételével ma reggel közvetlenül Belgrádba utaztak. A pályaudvaron a szerb követtség személyzete és Norman külügyminiszteriumi tisztviselő jelent meg, aki a békekonferenciára mint angol titkár szerepelt.

## Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermeknek és gyomorbetegnek részre kétszersült.

==== Elsőrendű németországi és saját orlénsi lisztek, korpá, árpadara és kukorica. ====

Ma mikor mindent be kell csukni, | Schwarz-péknel 1 kg. folyton vasalni való szén 10, egyzsák vételnél kg 8 f.

Jóminőségű K O R P A métermázsánként 14 korona.

## Déssy Zoltán vádjai.

Budapest, febr. 1.

Déssy Zoltánnak ma közzétett egy nevezett bizonyítékairól komoly politikai körökben az a vélemény, hogy ezeket a kévéházi pletykák hívóján álló állítólagos bizonyítékokat egyáltalán nem lehet komolyan venni. Érezhető ezt egyébként Déssy is, mert az esti lapokban megjelent közlése azzal a sókat sejtető, de valószínűleg szintén semmit mondó kijelentéssel végződik, hogy Déssynek még egyéb bizonyítékai is vannak.

Déssy nyilván a legnagyobb súlyt arra az állításra helyezte, hogy a Magyar bank működik fizetett volna a nemzeti munkapárt pénztárába a szerződésnek meghosszabbítását. Erre nézve azonban már közétettelet béró Pogrécz Vince p. n. miniszteri tanácsnok kijelentése, mely szerint ez az állítás közönséges hazugság.

A miniszteri tanácsnok kijelenti, hogy a szerződés körüli teendő elvégzése az ő hatáskörébe tartozik. Neki tudnia kell, hogy a szerződés kötése miképpen történt. Tejes illetékességgel állíthatja tehát, hogy a bank egyáltalán semmit sem fizetett. Hozzáteszi a miniszteri tanácsnok, hogy nem is hiszi, hogy olyan boldog bank akadhatna, amelyik az 1910. június 2-án lezajlott választásokra 3 milliót fizetne egy olyan szerződésért, amelyik 1910. szept. 2-án kötött.

Aki ismeri a pénzintézetek óvatosságát, bizonyosan igazat ad Pon grécz bárónak. Ha Déssy a bíróság elé hasonló pletykákkal áll akkor egy valóban rá nézve kétségbeesetten fog alakulni.

## Gazdabál.

Szentes, febr. 1.

Hosszu idő után ma este ismét kinyitott a színházterem hatalmas csillárjai és óde, fiatal leányokkal telt meg a hátterem. Az idei farsang már vége felé jár s a nyomasztó gazdasági és külpolitikai viszonyok miatt csak ma nyílt először alkalom arra, hogy vig muzsikaszó mellett táncra perdüljön a mulatni vágyó aranyifjúság.

Ma este tehát megint kinyitott a színházterem ajtóit és felhangzott a táncmuzsika Gábor Pista cigányprímás hegedűjén. A gazdabál táncosai gyűltek össze a fényesen kivilágított terebe, hol hajnalig tartotta össze őket a jókedv, a kedves, intím hangulat mulatság. Az első négyesre több, mint nyolcvan pár állt fel s a hatalmas terem zsufoltság megtelt a táncosok százaival.

A vármegyei Gazdasági Egyesület táncmulatsága fényesen sikerült s akik ott voltak, egy kellemes est emlékvélet térhettek nyugalomra. — a kora reggeli órákban.

## Házbér elől a halálba.

Budapest, febr. 1.

A Váci-köruti Piccolo-kávéház tulajdonosa Stern Vilmos, régóta anyagi zavarokkal küzdött. Jóravaló, munkás ember volt, de üzlete az utóbbi időben rosszul ment. Hozzáirtározott sokakat paraszkodott mostanában, hogy nem tudja mit csináljon február 1-én, Házbérnegyed is van, meg egyéb fizetési kötelezettségek is sulyosan nehezkednek rá. Felcségre egyre vigasztalta:

— Majd csak megsegít bennünket a jó Isten. Várjunk türelemmel, fiám.

De a szerencsétlen kávé napról napra idegesebb lett, hogy érezte közeledni a február elsejét. Üzlete jövedelméből és más pénzforrásokból összehozott nagynehezen 1100 koronát. De neki 3000-re lett volna szükség.

Az éjjel egyik ismerősével sokáig elbeszélgetett a Piccolóban. Hajnal felé egyszerre eltűnt. Keresték mindenfelé. Végre a kávéház egyik félreeső helyén megtalálták a szerencsétlen embert — holtan. Fölakasztotta magát.

## Plagizált művészi rajz

Szentes, febr. 1.

Horváth Antal mindszenti könyvnyomató, aki igazi szeretettel és nagy ambícióval űzi a könyvnyomtatás mesterségét és e téren olyan nagy sikereket ért el, hogy országos hírűvé tette a szentesi kis Mindszent hatalmas arányokban lejtők grafikai iparát, még a mult év nyarán ideidőben szép, a modern könyvnyomtatást szimbolizáló pompás teret dolgozott ki, melyet azután a cég rajzoló-művésze: Sövényházi Gál József finom tusvonásokkal papírra is vetett. Emre valóban művészi kvalitású rajz reprodukcióját fenti cég — hozzánk való szerzte jelöl — nekünk is megküldte. Miután a rajz leginkább reklámcélokra szolgált, ismeretessé vált az az egész országban, sőt — úgy tudjuk — Berlinben is nagy feltűnést keltett.

A magyar műipar eme szép terméke valószínűleg meglepett az Unter-müller Ernő szentesi cégnek is, mely a Horváthéknál szimbólikus rajzát, sőt — a névnek megcserelésével — magát a szöveget is teljes egészében reprodukáltatta s jelenleg ő is üzleti nyomtatványain használja. E helyen nem akarunk bírálatot mondani arról, hogy a rajz reprodukálása és nyomása mennyiben sikerült, annyi azonban bizonyos, hogy Horváth Antal mindszenti könyvnyomató és Sövényházi Gál József iparművész szerzői jog bírálsága címén keresetet indítanak az Unter-müller-cég ellen.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, febr. 1.

— Isteni tisztelőt tartalik a helybeli görög templomban f. évi február hó 2-án d. e. 10 órakor Dr. Trojevicz Patrónius hmvársárhelyi lelkész által.

— Szerkesztőváltozás. Purjesz Lajos, az „Égyetértés“ eddigi felelős szerkesztője megalkát a lapból, amelyet kilenc éven át igen nagy hivatáltsággal szerkesztett és átvette a „Világ“ című napilap szerkesztését Purjesz Lajos általános szerzetnek és tiszteletnek örvendő a zsuraalisztikai világban, ami abból is kitűnik, hogy a Budapesti Újságírók Egyesülete ismételten főtákkára választotta.

— Helyszigatás. Tegnap szomban arra kérték a rendőrséget, hogy a Tiszából a jégphódásra szánt helyeket biztonsági szempontból jelölje ki. Közleményünk megjelenése alkalmával nem volt tudomásunk arról hogy azok a helyek már a rendőrség által ki vannak jelölve s így eső után huztok koponyegyet.

— Földitelett vadászok Magyar-tesen nagy vadászot volt január 31-én mint utolsó napon. Az összegyűlt vadászok megjelentek a vadászterületen s egyik kört a másik után esikáltak de egy kutyánál és egy pipiskénél egyebet nem lőttek, nyul nem volt az összes körökben. A magyar-tesen pedig az, hogy a vendéglő gazda előtte való nap megvalasztatta az amny vadban nem igen bővelkedő területet s úgy tett mint az egyszerű ember: megkínálta a komját a kulacsból, de előbb ő ivott halóla a komának tehát nem maradt semmi.

— Tánctulatság. A „Katholikus Kör“ ma este 7 órakor tartja saját helyiségében zárkört tánctulatságát; felolvasó estélyét pedig a legközelebbi vasárnap fogja folytatni.

— A Berek Határrégi Olvasókör 1913. febr. hó 2-án d. u. 6 órai kezdettel tánctulatságot rendez, melyre ez uton is meghívja az érdeklődőket a rendezőség. Belépődij 1 kor. A tánctulatságon magyar zenekar szolgáltatja a zenét.

— A föld- és hirtulajdonosok figyelmébe ajánljuk, hogy az új adótvörvények életbeléptetésének hivatalnói elhalasztása folytán a kamat terhek beállása az előző évből követelt módon eszközöltetik azzal a különbséggel, hogy a városi adóhivatal a vallomások által folyó évi február hó folyamán állítja ki és fogadja el, miéri is tanácsoljuk, hogy akinek bekebelezett tartozása van, az igazoló okmányok felmutatásával február hó folyamán mindenestre jelentse be, mert később csak elháríthatatlan akadály hittel érdemlő igazolása esetén fog a figyelembe vételni. Aki tehát általános jövedelmi pótadóit csökkenteni akarja, az a betávozott adósságát jelenlense be.

— Az új adótvörvények életbeléptetésének elhalasztása folytán az I. osztályú kereseti adók kivételbe a régi alapon történik, miéri figyelmeztetjük az új haszonbérleteket vagy feles földdel bírókat, hogy vallomásukat a városi adóhivatalnál melőbb nyújtsák be, mert az eltilkolás vagy valótlon adatok bemonadása jövedelki kiadagásnak minősítetik, s mint ilyen a tvörvény értelmében büntetetik.

— Kik pályáztak? Az üresedésben levő mezőéri állásra 17 pályázat adottott be. A pályázók névsora a következő: Szabó István, Gáspár Imre, Sipos Mátyas, Szólat Sándor, Molnár János, Kovács Gábor, Oláh Sándor, Kovács Imre, Torócsik Gergely, Tóth Imre, Janó János Sarta Mihály, Fodor József, Pászai Mihály, Hajdu István, R. Varga Sándor és Piri Elek. Van választék elég nagy.

— Főbe kötöltotta Karczagyi Szücs Bilint hordár azt az eddigi ismeretlen nevű szegedi házost a tegnap vasárban, aki őt piszkos izmelekek gyanusította. A sérült házost beszallították fejszevel a kórházba, akinek sérülése szerencsére nem veszélyes. Karczagyi pedig tetten való elmlésből végett előzetes ltartoztatásba helyezték. Folytatás a büntető járás-bírósnágnál lesz.

— A Zoltán-féle csukamájolaj egy minőség, mint hatás tekintetében felülmúlhatlan. Sokkal jobb, mint az emulsió, tize, szak nyácson, könnyen emészthető, gyermekek, valamint felnöttek szívesen veszik. Uvage 2 korona a gyógyszerárakban. Egyedüli készítő Zoltán Béla gyógyszerész, Budapest, Szabadságtér.

— Időjárás. A fagy további gyengülésével elvélve havazás várható.

## Kitört a kínai-mongol háború.

Szentes, febr. 1.

Ismételtten adunk hírt arról, hogy az orosz hadikészülődések összefüggésben vannak azzal a háborus mozgalmal, amely Kína és Mongolország között keletkezett. Most már Pétervárról érkezett tvíratir tudósítási hírt adja, hogy a háború Kína és Mongolország közt tényleg kitört. Oroszországnak közvetlen szerepe lesz a kínai-mongol háboruban, mely szerep most aligha vonhatja ki magát. Most megmozdultak a kínai hadak és megtámadták Mongolországot. Ez idő szerint a kínai seregek alig 600 kilométernyire távolsgiban vannak Urgától. Ilyen körülmények között Oroszország most aligha avatkozhatik be a balkáni ügyekbe.

## Bokor Lajosnak

I. ker. Törs Kálmán-utca 3. számú háza és 120 drb oszlopnak való akác-  
fa van eladó. 731



# TUBERIN

## ÖRKENY

Siessen addig, mig nem késő egészségét visszaszerezni!

Egy jelentéktelennek látszó megülés az összes legjelentősebb legközelebbi megbetegedést vonhatja maga után. Igazaként idejkorán eljérvén a bajnak, mert a könyvnyomtatás elhanyagolása sokszor vezetése válhatik. A megülésből eredő köhögés, rekedtség, megülés, nehézségelés és a legveszélyesebb hurutos megbetegedéseinek kitűnően bevált az orvosi elkötelezés. Mindenütt kapható. Egy üveg ára 2 korona 50 fillér egy nagy üveg ára 5 korona. Főstán legközelebbi 3 üveg rendelhető meg utánvételrel az egyedüli forrástól:

Diana-ágyószertár, Budapest, Károly-körút 3. szám

# A közkórház kibővítése.

Szentes, febr. 1.

A szentesi vármegyei közkórház korszakos átalakuláson fog keresztül menni.

A kórház eddig is jóhírnéknek örvendett a kitűnő orvosi és adminisztratív vezetése alatt, a kibővítés által azonban oly fontos egészségügyi célokat fog szolgálni s rég érzett hiányt pótolni, melynek jövőbe ható hatóereje előre be sem látható.

Az alsóréten a kórház részére megvett s a Kurocán át a főépülettel közvetlen összeköttetésbe jutó telken egy külön pavillon épül a tüdőbetegek részére s egy külön elkészített pavillon fog emeltetni az elmebetegek részére.

A pavilonok a modern higiénia minden követelményeit egyesítik magukban s idők múltával árnyas parkok fogják enyhíteni a tüdőbetegek kínos kétségeit, illatos, tiszta levegő terjed szét a kertekben, ahol a szegény elmebetegek elborult lelke is gyógyulásra talál.

Az építkezésre vonatkozó hírdetményt az alispán már kibocsátotta, amennyiben a tervekhez a miniszter is hozzájárul.

A vidékünkön lakó elmebetegeknek tehát nem kell messze földre elvándorolni, családjaiktól elszakadni s rengeteg pénzt elkölteni, az elmebajosok a szülőföldön, vagy annak közelében nyerne ápolást és szak-szerű gyógyítást s az orvosi tudomány és jó bánásmód mellett a szülőföld levegője is gyógyító balszámításként fog hatni a társadalom leg-száznadrágosabb természetűjeire.

Legyen hála és elismerés ezen emberbaráti intézmény létesítéseért első sorban a magyar kormányának, mely nagy anyagi hozzájárulással lehetővé tette régi vágyaink teljesítését, Köszönet, elismerés és dicséret legyen jutalma Csongrád-megyéje fő- és alispánjának, az ügy eladó-jának, a közkórház vezetőjének, orvosi karának és gondnokának s mindazoknak, kik az eszme megvalósítása érdekében fáradoztak.

Munkálkodásukat első sorban a szenvedők áldása fogja kísérni.

# Sodrany-kerítések, fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

# Vas- és fűszerárúk

legelőszobban beszerezhetők:

# Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

# Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-sel tanulónak felvételik.

## Kiadó lakás.

Báró Harucker-utca 38. szám alatt egy 2 szobás utcai lakás kiadó. Ugyan-ott egy kivágtott kocsis eladó.

# Közgazdaság.

## Zármerlegek.

Mult vasárnapi számunkban megemlékezünk a Központi Takarékpénztár mult évi zármerlegéről. Az elmult hétén hagyta el a sajtót a Szentesi Takarékpénztár és a Szentes Vidéki takarékpénztár 1912. évi üzleti jelentése és származadása is.

**A Szentesi Takarékpénztár** negyvennegyedik évi zárszámadását terjesztte ez évben a közgyűlés elé. Az elmult esztendő 112 245 korona 76 fillér hasznos eredményezett, melyből a 3000 drb. 300 koronás névértékű részvény után részvényenként 20 koronát, tehát összesen 60000 koronát fordítanak az osztalékra. Ezenkívül a tartalékalapok is megfelelő dotációban részesülnek. Az igazgatóság a hitell eresők jogos igényeit a pénz hihetetlen drágasága és a nehéz pénzügyi viszonyok dacára is mindenkor kielégítette. A takarékpénztár közgyűlése folyó hó 4-én délelőtt fél 9 órakor lesz az intézet helyiségeiben.

**A Szentes Vidéki Takarékpénztár** az Osztrák Magyar Bank mellékelve, immár harminckilenc hosszú esztendőn keresztül szolgálja a város pénzügyeit. Évrol-évre szebb és szebb eredményt mutat fel az intézet mérlege. Ez évi összes nyereségük 136 291 korona 42 fillérrel tesz ki, melyből 78 750 koronát az 1750 drb. részvénynek 45 koronájával való dotálásra, míg 27 247 kor. 40 fillért a különböző tartalékalapok szaporítására fordítanak. A közgyűlést február 22-én délután 3 órakor tartják.

Pénzüszintezteink e szép haladását őszinte örömmel lehet csak üdvözölnünk. Reméljük, hogy a jövőben még az eddigi szép eredményeket is tul-szárnyalás fogja kimutatni.

## Országos vásár.

Az idei téli országos vásár első napja, az állatvásár tegnap zajlott le. Mint tegnapi számunkban jeleztük szarvasmarhákban és lovakban nagy felhajrást jósoltunk s ebben a feltételekben nem is csalódtunk.

Általános csatlós érte azonban az eladékat, mert a kedvező időjárás és dus felhajrás dacára korántsem fejlődött ki akkora forgalom, mint amit várni lehetett volna. Az állatvásárcsú bizonyos vonatosság látszott. Az eladók is tartották áruikat, a venni szándékozók pedig bugyeikárisukat tapogatták s végül is arca az elhatározásra jutottak: hogy jobb ha a pénz a zsebében marad.

A korlátó forgalom árai következőképen alakultak:

Hízott ökör I. rendű élő súlyban kilónként 88 fill., gyöngébb minőségű 70—76. Jó fias tehén 350—400 kor., selejtesebb minőségű 220—250 kor. A rugott borjúk, mint a szentesi téli-vásáron mindenkor igen kapósak voltak s darabjéért 60—100 koronát fizettek. Jármos ökör párja minőség szerint 600—1000 koronáig ment. Az állatvásáron délután 2 órakor vége volt.

## Gabonatazárde.

Szentes, jan. 31.

Buza májusra . . . . .	11 74	5
Buza októberre . . . . .	12 24	5
Rozs áprilisra . . . . .	10 10	5
Rozs októberre . . . . .	9 69	5
Tengeri májusra . . . . .	7 69	5
Tengeri júliusra . . . . .	7 90	5
Zab áprilisra . . . . .	10 68	5
Zab októberre . . . . .	8 88	5

# REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 189

— Ti akarjátok? Zsványok! — kiáltott a főnövény és négyzer egy-másután lötte ki a revolvert.

Négyzeri villámlás világított a meg az éjet és négy dorrenés zavarta meg az éj esendjét.

Jejgatás és káromkodás lehetett hallani. Sta. Pi. elbocsátta Valen-tint, és rekedt, de érhető hangon így szólt:

Ez már nem játék! Azért nem fuzetek nekünk, hogy a bőrtünkét átugassuk. Fuszunk cimborák! Nézz-en utána Rochegude gróf, hogy mikép végzi el a dolgát.

Alig mondta ki e szavakat, már az éjjeli rablóbanda szerteszét futva menekült. Pár pillanat múlva már lépteik távoli zaja is elveszett.

Ekkor ismét megszólalt az a hang, melyet Valentin már ismert.

— Kisasszonyom! — mondá. — A veszély elmúlt. Ezek a gazok olyan gyávák, mint minden gazem-bér. Párisig meg se állnak. Engedje meg, hogy visszakísérhessem a lakásába!

Midőn a megmentő választ nem kapott, ismét így szólt.

— Hol van kegyed, kisasszony és mért hallgat? Én őszinte, ámbar félreismerit barátja vagyok kegyed-nek. Bird János vagyok.

Valentin néma maradt. A pénz-tárnok gyufát gyújtott, melynek fényével Valentin a földön elterüve észrevette! Arca haláláspad volt, szája betömvé és keze hátrakötve. — Nagy isten! — kiáltott a meg-vetés és utalat hangján. — A nyom-orultak.

Ezután felemelte a leányt; majd-nem futva vitte a házikóig, melynek ajtaja tárva nyitva volt. Bent leül-tette a székre, kivette szájából a kendőt és feloldotta köteleiket.

A legelső szavak, melyeket az árva halk hangon kiejtett, ezek volt-ak:

— Bird ur! Oldja fel testvéremet is! Nézze mit csináltak a gonosz-tevők a szegény, kedves gyermek-ke!

János sietett kiszabadítani Klárát is, skinek különben semmi baja sem volt. De igaztosságát és elszörnyé-dését könnyen fel lehet fogni. Mikor őt is feloldá Bird, Valentin kar-jai közé repült s zokogva és sirva ölelte át nyakát.

Valentin megnyugtatta és meg-vigasztalta a félt és reszkető leány-ka-t és elhalmozta őt csókjaival és szeretetének minden jelével. Azután Birdnek kezét nyujtotta és így szólt:

— Ön nemcsak az életemet, be-csüszletemet is megmentette! Miként fizessenem ezt vissza önnek?

— Kegyed nem tartozik nekem! — választott Bird élénken. — Én meg vagyok az eredmény által drá-gán jutalmazva. Az a pillanata éle-tomnek, melyet a kegyed szolgálá-sára szentelhettem, örök jutalom számomra.

— Ugy érzem, mintha gonosz ál-tom lett volna! — monda Valen-tin. — Igaz, lehetséges az, ami itt egy negyedóra alatt történt?

— Sajnos! Az nagyon is igaz.

— Mit kérdeznek öntől először, mikor minden oly megmagyarázha-tatlannak látszik előttem?

(Folyt. köv.)

Szentes város katonaugyosztályátói. 41—k. ü. 1913. szám.

# Hirdetmény.

Az 1892. évben született állítás-köteles ifjak sorsszámuháza a 1902. évi február hó 2 napján (vásár va-sárnapján) tartatik meg.

Felhívom az ezen évfolyambeli állításköteles ifjakat, hogy a jelzett napon reggel 8 órakor a tul a kurcai volt közgyűlési teremben vagy személyesen vagy megbízottjuk által jelenjenek meg, mert különben sor-számuk hivatalból fog kihuzatni.

Az 1890. és 1891. évfolyambeli állításköteleseket is felhívom, hogy ekkor jelenjenek meg, mert az új véderőrvény főbb rendelkezéseit fogom ekkor ismertetni, s azokat a kedvezményeket, amelyekben az állításkötelesek részesültek.

Szentes, 1913. január hó 8. 690 Bugyi Antal, a polgármester

# Fridrich János

műtermében  
(Görög udvar)

művészies kivitelű  
arcképek készülnek

Tóth József-utca 76. számú házamnál

3 szobás uth lakás és Felsőré-ten 4 hold here földem, nyári használatra bérbeadó. Kiss Pál. 750

valódi  
KAUCSUK-CIPÓSÁROK  
DOBOZA,  
MINŐSÉGE  
ARANY  
egyaránt

Tisztelettel hozom a nagy-érdemű hölgyközönség szives tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

# női szabászatot és varrodát

nyitottam. Elvállalok mindenféle női-ruha készítést a legegyszerűbből, a legdrágább kivitelig.

Kéretik egy próba-rendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

## Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16 szám alatt gépjavitó és villanyfel szerelő műhelyt rendeztem be s a megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros cséplőgép, garnitúrák javítását.

### jótállás mellett,

berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindennemű gazdasági gépeket és vállalatok teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépeket, benzint, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat sülővárosomban óhajtván értékesíteni, szakmámba tartozó munkálataimnál szolgálataimat a legolcsóbb díj mellett tisztelettel felajánlom. 598

Két jó fiút tanulónak felveszek.

**Buzás Lajos.**

## AFRANA Hallatlan olcsók!

a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K  
Sülyesztő gépek négy fiókkal 140 K  
állandóan kaphatók:

Alföldi Kerékpár és varrógépraktár,  
**Szentes, Petőfi-u. 6. sz.**

ÓH HAJ Kőhögés, rekedtség ÉLJEN!

és elnyelődés ellen gyors és biztos hatásuk

### EGGER MELPASZTILLA

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Dobozza 1 és 2 korona.  
Próbadozoz 50 fillér.

Kapható gyógyszárak, drogeriákban Fő- és szétküldési raktár:

Dr. EGGER LEÓ és EGGER J. EGGER-mellpasztilla csakhamar meggyógyít!

medvejt ez az álközött KŐHÖGÉS!

## Jó és olcsó!

nyers és pörkölt

# KÁVE

eredeti csomagban és kimérve

# TEA

belföldi és jamaikai

# RUM

valamint 1910. évi magyaradi

# BOR

literje 1.20 K ért kapható:

## Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus templommal szemben. 666

# A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.  
Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

**A NAP**  
a magyar újság-írás szencziója, a magyar közön ség legkedvesebb lapja

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

Tessék előfizetni!

Egy évre	18 K
Felévre	9 K
Negyedre	4-50 K
Egy óra	1 60 K

Hirdetéseivel fényes eredményt hoznak!

## SZENYERI és JANKAI

gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviselőt a

### „Gazdasági Gépforg. Vállalatra“

ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle mintájú színes cementtájkákat és tetőcementserepeket. Betoncsövek és betonoszárjak elsőrendű minőségben és mérsékelt árak mellett. Bene István ur vásártéri telkén és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600

## Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrass Sári, Arnoldson Sigrid, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berkli Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgy-közönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

## HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely	1 K
Mosdóvíz	1 ..
Szappan	70 F
Puder	1 K

Főraktár:  
Dr. BIRÓ gyógyszerháza  
Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza és drogeriában

## Izléses nyomtatványokat olcsó áron készíti a SZENTES és VIDÉKE könyvnyomda.

akác, gledicsra, nemes gyümölcsfa és vadonczról

## Figyelmeztetem,

hogyan helybeli őrlésű, szavatolt tiszta, dus táperejű

## korpát,

a legolcsóbb napi áron árusítom.

Legkitűnőbb minőségű saját pörkölésű

## kávém

már eddig is számos kitűn-  
telésben részesült.

## Kisüstön főzött palkáimat

az igen t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

Különféle kukorica daráló morzsoló és husvágó gépek nagy választékban kaphatók:

**Groszmann Lajos**  
Vásártér. 684

## Aratógép-tanfolyam.

A Massey Harris Co R.-T. északamerikai, kanadai világhírű aratógépgyár f. évi

### február hó 11-től, 15-ig

saját műszaki főtisztviselője és szerelője által a helybeli Horváth J. és Társa vaskereskedő cég üzemében aratógép szerelő-tanfolyamot tart, melyre a szentesi mélyen tisztelt gazdaközönséget tisztelettel hívja. A tanfolyam teljesen díj-talan. Érdeklődni lehet Horváth J. és Tsa és Kovács István gépész, fenti cég szentesi képviselőjénél. 730.

## Sépműzemű mezőgazdasági kerékgyártó műhely

Sóos Antal és Társai.  
Szentes, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.  
Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdálkodó közönség szíves tudomására hozzuk, hogy Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz. alatt motorüzemi kerékgyártó és kovácsműhelyt létesítettünk, melynek vezetésére Juhász Vince elsőrendű szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmákba végo új tárgyak szakszerű, gyors és határozott áron való elkészítését. Cséplőgépek összes faalkatrészeit, valamint modelleknek szakszerű elkészítéséről szavatosságot vállalunk. Javításokat gyorsan és lelkiismeretesen szakszerűen.

Kiváló tisztelettel:  
Sóos Antal és Társai

# Hírek mindenfelől.

— **Hadiparancs.** A hivatalos lap mai száma közli királyunknak Rajner kir. herceg halála alkalmából kiadott hadiparancsát. A királyi kézirat meglehetősen szavakkal emlékezik meg a boldogult kir. hercegről, mint az osztrák honvédség tereparancsnokának érdemeiről és e rendeli, hogy az 59. gyalogezred a „Rajner főherceg“ nevet minden időkre viseli.

— **A Harcepprimás Esztergomban.** Esztergomból jelentik: Csarnoch János dr. hercepprimás ma déli 12 órakor váratlanul Esztergomba érkezett. Az összes templomokban zúgnak a harangok. A hercepprimás holnap a Bazilikában fog pontifikálni. A várost fellobogózták.

— **Nyakszirtimeredvés a katonák közt.** Bécs egyik kaszárnyájában veszedelmes módon lépett fel a nyakszirtimeredvés. A katonasorvosok titkolni próbálták a dolgot, de mikor kitudódott, a legénység közt valóságos pánik keletkezett. A járvány kitörése óta egyetlen katonának sem volt szabad elhagynia a kaszárnyát.

**Az Eiső Szentesi Kenyergyár árjegyzése.**

Fehér kenyér	32
Félfarna kenyér	28
Korpa	15 40
Zsöldos korpa	16—
Arpadára	22
Kukoricára dara	19
Pérkorpa	80
Griz	48
Prézli	80
Liszt	38
„	0-as
„	1-es
„	3-as
„	4-es
„	6-os
Köfeskása	36
Lágysó	28
Darabossó	26
Mariásó	15

**Eladó**  
az I-5-ös kerület Tóth József-utca 17. szám alatti urház, mely 311 6 szobából és mellékhelyiségekből, előnyös feltételek mellett. Ugyanott egy burorozott utcai szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 727

**PAPP FERENC**  
SZABÓMESTER (v. szabász)  
elsőrangú uri és egyenruha szabóság  
Szentes, Belső Harukör-u. 8. szám.  
Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha darabokat, frakk és smocing öltönyök, mindenn elgondolható liberálik és jelmezek elsőrendű kidolgozással készülnek.

**Kovács János mészáros**  
II. ker. Szeder Imre-utca 1. sz. alatti házában 3 padolt, festett szobából álló lakás, hozzá konyha, kamra, pince, ö, egy szoba belőle bármiféle üzletnek alkalmas, külön udvar, ártézikut a gangon. Villanyvilágítás bevezetve Szent-György naptól kiadó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal. 691

Csongrádvármegye alispánjától. 415—1913. szám.

**Versenyfárgyalási hirdetmény.**  
A szentesi vármegyei közkörház kibővítése céljából, a kórház alsórégi telken létesítendő egy tüdőbeteg- és egy emebeteg pavilon építési munkái közül az alábbi megjelölt munkanemekre ezenfelül versenyfárgyalást hirdetnek.

Ajánlatok a következő munkanemekre tehetőek mindkét pavilonnal egyetesen:

- I. Földmunka,
- II. Kőműves- és elhelyező munka.
- III. Kőfaragó munka,
- IV. Ács-munka,
- V. Tetőfedő-munka,
- VI. Burkoló-munka,
- VII. Asztalos-munka,
- VIII. Lakatos munka,
- IX. Mázoló-munka,
- X. Úvegés-munka,
- XI. Bádgos-munka,
- XII. Asbest burkolat-munka.

Ajánlatok tehetőek az összes munkanemekre, valamint külön-külön az egyes munkanemekre is. A versenyzőni óhajtok felhívatnak, hogy **Ajánlat a kórházi pavilonok építési munkáira** feirással ellátott, pécsettelt lezárta borítékba helyezve, megfelelően bélyegzett ajánlataikat 1913 évi február hó 20 ik napjának d. e. 10 órájáig a vármegyei közigazgatási igaztató-hivatalba közvetlenül, vagy posta útján nyújtsák be. Az e-késletten érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok ugyanezen napon és időben fognak hivatalomban felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatban az előirt ajánlati minta felhasználásával a kiírási művelethez tartozó költségvetésben előirányzott egységárakhoz képest felajánlott árlevegődes vagy ráfzetés százelekben, valamint az ajánlati összeg számokkal és betűkkel is kiírandó.

Az eugedmény vagy ráfzetés százelekben munkanemenként külön-külön kiírtatendón. Azon ajánlatoknál pedig, melyek több munkanemekre vonatkoznak, jelzendő az ajánlatban, hogy ajánlattevő csak az összes munkanemeket vállalja e, vagy az egyes munkanemeket külön-külön is, és esetleg mily eltéréssel.

Az ajánlatban az ajánlati összeg 5 százelekét kitevő bantapénznek a szentesi m. kir. állampénztárnál történt letételéről szóló nyugta, vagy annak közjegyzőileg hitelesített másolata, vagy a bantapénz elküldését igazoló postai feladóvevény csatolandó.

Azon ajánlattevők, kik a munkát teljesítésére törvényes képviséssel, illetőleg jogosítvány-

nyal nem bírnak, — kötelesek ajánlatukban képesítéssel bíró megbízottal megnevezni.

A vármegyével eddig még összekötötésben nem állott, vagy előtte ismeretlen ajánlattevők tartoznak megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonyítványával igazolni.

Építetó hatóság fenntartja magának a jogot ahhoz, hogy az ajánlatok között — tekintet nélkül az ajánlott árakra — tetszése szerint szabadon választhasson. A kiírási művelet és részletes feltételek a hivatalos órák a szentesi m. kir. államépítészeti hivatali kirendeltségnél megtekinthetők s ugyanott a netán szükséges felvilágítások megadatnak. Ezen hivatalnál a költségvetés másolatok ivenként 50 fillérért, a homlokrajzok darabonként 3 K, és az alaprajzok darabonként 5 koronáért, az ajánlati minta pedig díjtalanul megszerezhetők. Az ajánlattevők ajánlataikkal, azok jogerős elbírálásáig, kötelezettségben maradnak.

Szentesen, 1913. évi január hó 29-én.

Dr. Csúcs János,  
h. alispán.

**Bor eladás.**  
Hajdu Heinrich csongrádi, Arany János-u. 49. számú lakosnak **13 hektóliter** jó rizlingi bora eladó. 746

**Eladó föld.**  
Vekerlapos-Kistóken 68. számú 11 hold tanyaöld, melyben 1 hold szőlő van, valamint I. ker. Rákóczi Ferenc-utca 155. számú ház, melyben három üzletkényiség van; valamint a Kiszigeten 1 hold szőlőöld eladó, Értekezhetni a fenti sz. alatt. 729

**Kiadó lakás.**  
Tóth József-utca 53. szám alatt 6 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, szőlőskerttel, ártézikut és villanyvezetékkel, esetleg két részben is április 24-től kiadó. Értekezni lehet Varga Beniaminnal I. ker. Farkas Mihály-u. 2. szám alatt.

**Kiadó lakás**  
III-ik ker. Bélint-utca I. sz. alatt 4 szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségeivel azonnal is elfoglalható. Ugyanott egy új uevegató is eladó.

Szentes város poigármesterétől. 913—1913. szám.

**Hirdetmény.**  
Szentes városánál megüresedett gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetek. Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajják, hogy saját kezűleg írt pályázati kérvényeket a központú igaztatóhivatalnál folyó évi február 15. napjáig nyújtsák be. A gyalogrendőri állás javadalma 700 K törzsfizetés és 120 K lakbér. Szentes, 1913. évi január hó 30.  
Dr. Mátéfy Ferenc,  
polgármester. 744

**Apróhirdetéseket**  
15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

**BÉRBEADÓ** 100 hold föld épületekkel, 40 hold buza vetés, 30 korona holdanként. Bővebbet Horváth Gyula utca 34. sz. (Aradi ház). 643

**ELADÓ HÁZ.** Szathmáry Károly fodrász Páva-utca 2. számú háza, tyupiaci tér sarok eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fodrász üzletben.

**KIADÓ LAKÁS.** IV. ker. Horváth-Gyula-utca 34. szám alatt 4 szobás utcai valamint 2 szobás udvari lakás azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

**KIADÓ LAKÁS.** Istok-utca 3. szám alatti egész ház I. évi április 24-től haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni Rakoczi tér 7. szám alatt.  
**ELADÓ** Kistóken a Zuhogó mellett 3 kis hold föld. Feltételek Meccs Balogh u. 16. sz. a. tudnók meg. 754

**BOR ELADÁS.** Saját terméssé igen jó, leher és siller bor zárt üvegekben kapható: Kiss Sándor oszmadiánál, I. k. Főth József-u. 51. sz. 752

**2-3** szobás külön lakást keresek mellékhelyiségekkel hosszabb bérletre Kulifay Béla nyilvántartó az ármentesítő társulatnál. 753

**Hirdetések**  
jutányos áron vétetnek fel.

**Eladó ház.**  
I. kerület Kisgörgős-utca 29. számú ujonnan épült 4 szoba és mellékhelyiségekből álló ház eladó, vagy pedig haszonbérbe kiadó. Értekezhetni I. kerület Bartha János-utca 1. sz. a. Csapó Jánossal. 749

Keresek egy takarítónőt,  
**ki reggel 6 órától, délután 4 óráig ráér.**  
Cím: a kiadóhivatalban. 755

**Kiadó lakás.**  
Tóth József-u. 26 szám alatti 4 szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló úri lakás, nagy kerttel f. évi ápril. hó 24-től kezdődőleg kiadó. Bővebbet Nagy Imre úlnőknél. 725

**Eladó vagy kiadó föld.**  
Gálly Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaöldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezhetni I. ker., Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

## A Szentés-Vidéki Takarékpénztár 1913. évi február hó 22-én, dél után 3 órakor, saját házában rendes közgyűlést tart,

mellyre a f. részvényesek tisztelettel meghívának.

### Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
  2. Mérleg előterjesztése. — Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. — A tiszta nyereségy felosztása és az osztalék kifizetési határidőnek megállapítása.
  3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
  4. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 77., 83., 84., 85. és 86. §-ainak módosítására iránt.
  5. Az alapszabályok 37. §-ának 9. pontja értelmében netán benyújtott indítványok tárgyalása
- Szentés, 1913. évi január hó 30. án.

FEKETE MÁRTON,  
udvari tanácsos, elnök.

Jegyzet: A mérleg — a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt — az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések s az alapszabályok módosítására vonatkozó javaslat — az intézet hivatalos helyiségében a közgyűlés napjait a részvényesek számára közszemlélésre vannak kitéve.

Az alapszabályok 34. §-a értelmében a szavazni kívánó részvényes a szavazáshoz szükséges igazolványt a közgyűlés megelőző 8 nap alatt az intézet hivatalos helyiségében szelvénytel, ha magát a közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal saját nevére irrott részvennyel igazolta.

A részvényes február 24-től kezdődőleg intézetünk pénztáránál, valamint Budapestben a „Magyar Országos Központi Takarékpénztár” és a „Hazai Bank Részvényársaság”-nál váltatnak be.

743.

## Szentési Tudományos

# MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy Ferenc-utca 1. szám alatt.

Vasárnap d. u. 5 és este 8 órakor

Műsor a következő:

1. Mozgóképf. újság, mely bemutat 30 különböző eseményt.
2. A búváry, dráma 2 felvonásban.
3. Amerikai legérdekesebb házasság, komikus.
- 4, 5, 6. Vigyázz a nőre, vigjáték 3 felvonásban.

Hétfőn délután 5 és este 8 órakor:

1. Urak szokások gyakorlatai, látványos.
2. A modern házasság, humoros 2 felvonásban.
3. A jó gondolat, komikus.
- 4, 5, 6. A két férfi, színjáték 3 felvonásban.

Helyáryak: Tímlászlók 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 fill. Nagypályha 4 korona. Kispályha 3 kor. 20 f. Tízéven aluli gyermeknek 12 fillér.

Szentés város katonaugyosztályától. 128—kü. 1913. sz.

## Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter a véderőről szóló 1912. évi XXX. t.-c. 40. §-ában kapott tövényes felhatalmazása alapján az állítási kötelezettségüknek még eleget nem tett hadkötelesek nősiübetésére vonatkozó tilalmat 1913. évi február 1-től kezdve újabb rendelkezéséig megszüntette. Szentés, 1913. január hó 28.

741 Bugy Antal,  
h. polgármester.

Szentés város polgármesterétől. 918—1913. szám.

## Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy újabb veszteséget eset folytán a fennálló eb-zárólatot március hó 11-ig meghosszabbítottam.

Ezen idő alatt ugy a bel, mint a külterületeken tartózkodó ebek éjjel nappal köve tartandók, vagy biztos szájköszárral ellátva pórázon vezetendők.

A szabadon járó ebek kiirtatnak, a tulajdonosok pedig szigoruan meg fognak büntettetni.

Szentés, 1913. évi jan. hó 31-én.  
Dr. Mátyás Ferenc,  
polgármester.

745

Izlése

# falragaszok, szórócédulák

gyors és olcsó készítés t. kiragasztását és széthordását elvállalja a

**Szentés és Vidéke**  
könyvnyomda.

## Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbat kapja,

özv. Kocz Imréné butor-  
rak-  
tárában  
Szentésen, (Horváth Mihály-u. 7.

## Legolcsóbb bevásárlás! Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakos széna, szecska, árpa és kukoricadara, jó és friss korpa, kösen, laszén, kocsz olcsón kapható. Tízliter mindj száraz és jó. Cemenből és mészből állandóan nagy raktár. Soha ki nem fogó finom csongrádi rózszakrumpel mázsája 8 korona. — Mindenfajta áruból 50 kilótól kezdve hához szállít, a legnagyobb rendelést is 24 óra alatt végzi nem kell 2—3 nap várakozni. Akinck szénája, arpaszalmája és csöveskukorája eladó, az jeitentezzen a fenti sz. alatt.

## Kukorica

I. k., Rákóczi Ferenc-utca 117. és Jókai-utca 48. sz. alatt kitűnő szép egészséges gomblyú tengeri, lüdmőse is igen alkalmas eladó. Ugyanott abraknak és rideg jóságoknak megfelelő kukorica köbél 11 koronáért kapható.

## Legszébb, legjobb és legolcsóbb

butor szükségletét csak a  
**Sós-ú. 35. sz.**  
alatt szeresheti be hol minden  
kép értékes ajándék tárgyat  
var teljesen ingyen. Tisztelettel:  
**Muosi László,** épület és butor  
asztalos. 718

5696—tkv. 1912.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A szentési kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szentés-Vidéki Takarékpénztár végrehajtónak Dr. Sinóros Szabó Sándornak szentési lakos végrehajtott szvenvedett elleni 2420 K. tokekövetelés és jár. iránti végrehajtsi ügyében a szentési kir. járásbíróóság területén levő, a szentési 3474 sz. kv. területe 3232/4. hrsz. a felvett Nagyhegyi szőlőre 2090 koronában ezen megállapított kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanra az 1913. évi február hó 20. napjának délelőtti 9 óráigkor ezen tki hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alul is eladatni fog.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy vadékképes értékpapirban a kiköltött kezéhez letenni, avagy a bánatépnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanról az utóajánlati árnál magasabb ígérelet tett, ha többet igérni senkiesem akar, köteies nyomban a kikáltási ár szízaléka szerint megállapított bánatépnek az általa ígért ár ugyanannyi százalékkig kiegészíteni.

Szentésen, a kir. bíróság, mint tki hatóságnál 1912. évi december hó 3. napján. Gál s. k. jegyző.

A kiadmány hitelűl:  
Heinemann s. k.  
kir. tkvvezető.

748

## MIT kiabál?! hiszen mindenki tudja,

hogy olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Szentés és Vidéke”-ben lehet hi. detni!

# Hirdetmény.

A szentési róm. kath. egyház új iskola-épületében, mely közvetlenül az új városáza mellett, a járásbíróóság, vármegyeháza és gimnázium közleében van, a sarok bonthelyiség, és ezen kívül oldalhelyiségek is vannak hszonbérbe kiadó, melyek különösen alkalmasak: fűszer és ezzel kapcsolatban szokásos korlátolt italkimérés és dohány elárúsításra, továbbá könyv-, ruha- és vászon kereskedésre, nemkülönben koporsókereskedésre is.

Pályázók ajánlataikat az egyház pénztárnoki hivatalánál adhatják be és pedig mivel a helységnek azonnal elfoglalhatók — határidőre való tekintet nélkül: hol bővebb felvilágosítást is nyerhetnek.

Biró Pál,

751 egyháztanácsi jegyző.

## Itt az ideje

hogy belássa tévedését és kávé, tea, rum-  
szükségletét

Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerezze be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 578

1023 szám 1912. végbr.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennek közhírré teszi, hogy s szegedi kir. törvényeknek 1912. évi 15058 számú végzése következtében Dr. Szthmáry Mihály ügyvéd által képviselt Szentés-Vidéki Takarékpénztár javára 12000 K s jár. erejű 1912. évi június hó 25-én foganatosított kielégítés végrehajtás után lefoglalt és 654 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: ir asztal, szék, 6 aordó olaj, és másféle ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a tes teci kir. járásbíróóság 1912. évi V. 352/6. számú végzése folytán 12000 K tokekövetelés, ennek 1912 évi máj. hó 1. napjától járó 6% kamattal, 1/2 százalékkal váltódj és eddig összesen 330 K 61 f. ben bíróság már megállapított költségek erejéig Szegváron III. 161. sz. a leendő megtartására 1913. évi február hó 4-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennek oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 1088-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentésen 1913. évi jan. hó 20. napján.

Végh Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

747